
 ATA DA 89ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA 

DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO – BIÊNIO 2006/2007 

 

 

Aos onze dias do mês de abril do ano dois mil e oito, na sala de reuniões da Rua Boa Vista, 

nº 103, 7º andar, reuniu-se o Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado. Instalada 

a sessão, deu-seinício aos trabalhos às 09h50min. O Presidente iniciou a sessão, 

informando o andamento do II Concurso de estagiários de Direito. Informou que estão em 

fechamento da empresa que fará o concurso. Informou que pelo cronograma inicial, a 

contratação dos novos estagiários se dará no final do mês de junho, o que dará tempo de 

substituir os atuais. Informou os Conselheiros que possivelmente haverá sessão 

extraordinária para cumprimento do cronograma. Passou-se ao momento aberto. O 

Presidente abriu a palavra à Dra. Juliana Garcia Belloque que informou o trabalho da 

Comissão de Remuneração. Informou que na reunião de ontem fecharam uma proposta que 

será apresentada em Assembléia Geral. Informou que a Diretoria da Apadep pretende 

apresentar a P.E em 25/04/2008. Informou que há uma entrevista escrita com todos os 

candidatos e que está aberta a todos os Defensores Públicos para envio de perguntas. 

Posicionou-se com relação aos processos de estágio probatório. Manifestou-se sobre a 

manifestação dos coordenadores nos relatórios. Clamou que as manifestações se prendam 

em caráter objetivos e não subjetivos. Manifestou-se favorável a criação da Regional de 

São José dos Campos. Quanto à criação condicionada da Regional do Vale do Ribeira, 

ponderou a criação, tendo em vista a necessidade de fortalecimento das unidades já 

existentes. Informou que esta trará uma discussão política para criação de novos cargos de 

Defensores Públicos.  O presidente manifestou-se quanto aos estágios probatórios. 

Informou que a manifestação dos coordenadores não pode ser somente objetiva porque 

sempre implica no juízo de valor. Informou que trará uma nova proposta de revisão das 

regras ao Conselho. O Conselheiro Antonio manifestou-se favorável a manifestação 

subjetiva do coordenador. O Conselheiro Noadir informou a transparência do andamento 

destes processos. Não havendo mais inscritos, passou-se a manifestação dos Conselheiros. 

Solicitou que a sessão da semana seguinte na regional de Taubaté não seja adiada. Sugeriu 

inversão a ordem do dia, para julgar o processo de remoção por permuta, tendo em vista a 

presença do interessado na sessão. Informou a Presidente da Apadep sobre a forma como 

foi deliberada a manifestação dos coordenadores nos relatórios de estágio probatório. 

Sugeriu que haja ponderação para alterar as regras por causa de fatos isolados. O 

Conselheiro Willian informou reunião com a presidente da Apadep e que pautaram 

homenagem ao Defensor Público no dia 19/05/2008 em conjunto com a Apadep, 

Defensoria e Ouvidoria. Informou a reunião realizada na data de ontem com os Sub-

ouvidores em que foram pautadas novas metas. O Conselheiro Antonio indagou sobre a 

lista tríplice para indicação de Ouvidores. Informou que ele e duas colegas foram indicados 

para representar a Defensoria Pública do estado na Anadep e um dos assuntos em pauta é a 

indicação desta lista. O Conselheiro Willian informou que isto ficará a cargo do Condepe. 

O Conselheiro Noadir parabenizou os colegas candidatos para Defensoria Pública-Geral e 

para membros do Conselho Superior.  A Conselheira Márcia manifestou-se sobre o 

posicionamento do coordenador no relatório de estágio probatório. Opinou que o papel do 

coordenador é fundamental. Sobre a criação de novas regionais em detrimento do reforço 

das já existentes, informou que é uma preocupação da administração e que tudo será bem 



dosado. Informou que recebe diariamente pedidos de juízes para mais defensores públicos. 

O Presidente solicitou a todos os presentes que sempre que receberem este pedido, solicitar 

aos juízes que encaminhem formalmente à defensoria geral. O Conselheiro Antonio relatou 

visitas às regionais na última semana. Informou que recebeu ontem da Casa Civil, pedido 

de manifestação sobre as emendas no projeto do quadro de apoio. Informou que foram três 

emendas uma sobre a prorrogação dos prazos, uma sobre os cargos em comissão e uma 

sobre o salário dos oficiais da defensoria. Informou que ontem fez o primeiro esboço e 

encaminhou ao Dr. Renato De Vitto para revisão. A Conselheira Franciane parabenizou os 

candidatos para as eleições que ocorrerão. Parabenizou a postura da Presidente da Apadep 

por trazer no Conselho a postura dos associados, independente da opinião própria. Com 

relação ao ofício que Dr. Carlos Weis sugeriu aos juízes, informou que ontem esteve em 

uma reunião com um juiz e que fez o pedido de formalidade no pleito para novos 

defensores. Informou que há reclamações de colegas com relação a postura dos sub-

ouvidores. Solicitou ao Dr. Willian que esclareça a postura dos sub-ouvidores por meio de 

um comunicado. O Conselheiro Willian esclareceu que não é um trabalho correicional. 

Concordou que é necessária uma comunicação melhor. Informou que a postura dos sub-

ouvidores é de colaboração. Informou que a questão feita aos defensores será de forma 

verbal e que somente uma situação mais grave seria reduzida a termo. Informou que a 

apuração de fato não é atribuição da ouvidoria e sim da corregedoria. O Presidente noticiou 

que foi procurado por colegas com relação à Ouvidoria e que sugeriu algumas alterações ao 

Ouvidor. Informou que é um momento de adaptação e que apóia a Ouvidoria na carreira. A 

Conselheira Franciane solicitou que façam uma pesquisa sobre a forma de como os 

Defensores Públicos são abordados pelos assistidos no plantão. O Conselheiro Willian 

esclareceu que a Ouvidoria está em fase de construção e por isso em período de adaptação. 

O Presidente comunicou que haverá sorteio da banca examinadora do concurso de 

estagiário. Informou as últimas correições realizadas. Comunicou a participação da Dra. 

Carmen Silvia de Moraes Barros na CPI do Sistema Penitenciário. Noticiou a criação da 

Comissão de Execução Penal do CONDEGE e informou a estrutura. Parabenizou Dr. 

Carlos Loureiro pelo Evento da I Jornada de Moradia Digna. Não havendo mais 

manifestações por parte dos Conselheiros, passou-se a ordem do dia. Aprovada a sugestão 

de inversão feita pelo Conselheiro Wagner Giron. CSDP nº CSDP nº 0098/08. Interessado: 

Fernando Vernice dos Anjos. Assunto: Remoção por permuta. O Conselheiro relator Carlos 

Loureiro leu relatório e voto. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, nos termos 

do voto do relator, aprovar o pedido de remoção por permuta do interessado. A Conselheira 

Franciane sugeriu inversão a ordem do dia para votar os processos de estágio probatório. 

Aprovado. CSDP nº 0082/08. Interessado: Corregedoria-Geral. Assunto: Processo de 

estagio probatório, referente ao memo CGDP nº 60/2008. Relatora: Conselheira Daniela 

Sollberger Cembranelli. O Conselho Superior deliberou prorrogar a discussão e a votação 

para a próxima sessão. CSDP nº 0083/08. Interessado: Corregedoria-Geral. Assunto: 

Processos de estagio probatório referente ao memo CGDP nº 59/2008. A Conselheira 

Franciane leu relatório e voto. O Conselho deliberou, por unanimidade, nos termos do voto 

da relatora, aprovar os relatórios e a continuidade do estágio probatório, recomendando-se à 

EDEPE a juntada de certificado de aproveitamento no curso de preparação à carreira, 

conforme exigido no artigo 1º, parágrafo único da LC 988/06 e artigo 9º da Deliberação 

CSDP nº 24/06, e à Corregedoria, a confirmação da apresentação regular dos relatórios. 

CSDP nº 0084/08. Interessado: Corregedoria-Geral. Assunto: Processos de estagio 

probatório referente ao memo CGDP nº 46/2008. A Conselheira Franciane leu relatório e 



voto. O Conselho deliberou, por unanimidade, nos termos do voto da relatora, aprovar os 

relatórios e a continuidade do estágio probatório, recomendando-se à EDEPE a juntada de 

certificado de aproveitamento no curso de preparação à carreira, conforme exigido no 

artigo 1º, parágrafo único da LC 988/06 e artigo 9º da Deliberação CSDP nº 24/06, e à 

Corregedoria, a confirmação da apresentação regular dos relatórios. CSDP nº 0085/08. 

Interessado: Corregedoria-Geral. Assunto: Processos de estagio probatório referente ao 

memo CGDP nº 47/2008. A Conselheira Franciane leu relatório e voto. O Conselho 

deliberou, por unanimidade, nos termos do voto da relatora, aprovar os relatórios e a 

continuidade do estágio probatório, determinando-se à EDEPE que informe o 

aproveitamento dos interessados no Curso de Aproveitamento no Curso de Adaptação da 

Defensoria Pública e à Corregedoria-Geral informação sobre o recebimento regular dos 

relatórios. Deliberou ainda a expedição de oficio para a CGA e 3ª subdefensoria sobre as 

condições de trabalho trazidas pela defensora pública Daniele BarBato. CSDP nº 0086/08. 

Interessado: Corregedoria-Geral. Assunto: Processos de estagio probatório referente ao 

memo CGDP nº 48/2008. A Conselheira Franciane leu relatório e voto. O Conselho 

deliberou, por unanimidade, nos termos do voto da relatora, aprovar os relatórios e a 

continuidade do estágio probatório, determinando-se à EDEPE que informe o 

aproveitamento dos interessados no Curso de Aproveitamento no Curso de Adaptação da 

Defensoria Pública e à Corregedoria-Geral informação sobre o recebimento regular dos 

relatórios. A Conselheira Marcia informou ao conselho a provável data de 02/05/2008 para 

a entrega da chave da nova Unidade de Santo Amaro. CSDP nº 0087/08. Interessado: 

Corregedoria-Geral. Assunto: Processos de estagio probatório referente ao memo CGDP nº 

49/2008. O Conselheiro Wagner leu relatório e voto. O Conselheiro Wagner declarou-se 

impedido para relatar o CGDP nº 066/07. Aprovado o impedimento do Conselheiro e a 

substituição da relatoria para Conselheira Franciane de Fátima Marques. A Conselheira 

votou pela aprovação do relatório e continuidade do estágio probatório, fazendo as mesmas 

recomendações dos anteriores. O Conselho deliberou, por unanimidade, nos termos do voto 

dos relatores, aprovar os relatórios e a continuidade do estágio probatório, determinando-se 

à EDEPE que informe o aproveitamento dos interessados no Curso de Aproveitamento no 

Curso de Adaptação da Defensoria Pública e à Corregedoria-Geral informação sobre o 

recebimento regular dos relatórios. CSDP nº 1075/07. Interessado: Apadep. Assunto: 

Sugestão de deliberação que regulamente o afastamento de defensores públicos ocupantes 

de cargo em comissão, funções de confiança e membros do Conselho Superior, para 

concorrerem a outros cargos e mandatos eletivos. O Conselheiro Wagner Giron leu voto-

vista. O Conselho Superior concedeu vista à Conselheira Franciane. CSDP nº 1094/07. 

Interessado: Aparecido Eduardo dos Santos. Assunto: Proposta de alteração da Deliberação 

CSDP nº 21/06. Relatora: Conselheira Daniela Sollberger Cembranelli. O Conselho 

Superior deliberou prorrogar a discussão e a votação para a próxima sessão. CSDP nº 

1131/07. Interessada: Defensoria Pública-Geral. Assunto: III Concurso de provas e títulos 

para ingresso na Carreira de Defensor Público do Estado. O Conselheiro relator leu 

relatório e voto. O presidente encaminhou a proposta de manter a regra, respeitando a 

participação da OAB em somente uma fase do concurso e a proposta de alteração da regra, 

para incluir a participação da OAB em todas as fases. O Presidente encaminhou a votação o 

impedimento dos Conselheiros para a formação das regras. Aprovado, por unanimidade, 

que o impedimento dos conselheiros examinadores se dará somente na fase recursal. 

Aprovado, por maioria, a alteração das regras do concurso, para incluir a participação da 

OAB em todas as fases. Vencidos os Conselheiros Wagner Giron de La Torre e Márcia 



Regina Garutti. O presidente encaminhou para votação a manutenção de apenas a matéria 

de administrativo em todas as fases e a proposta das matérias de administrativo e tributário 

juntas em todas as fases, com o representante da OAB e o examinador da Defensoria 

Pública. O Conselho deliberou, por unanimidade, a alteração da deliberação 10/06 para 

incluir as matérias de tributário e administrativo em todas as fases do concurso, com o 

examinador da defensoria pública e o representante da OAB.  O relator encaminhou para 

votação a alteração das regras no que tange a pontuação nas três fases e a entrega de títulos 

que passará a ser aceito com requisição assinada pelo candidato. Aprovado, por 

unanimidade. O relator encaminhou para votação a proposta de deliberação para limitar o 

número de classificados e a inclusão da candidatura de cidadão português. A Conselheira 

Franciane absteve-se de vota na questão dos portugueses. Aprovado. O Conselho Superior 

concedeu vista ao Conselheiro Antonio. CSDP nº 0079/08. Interessado: Fernando Correa 

da Costa Benjamin. Assunto: pedido de deferimento da inscrição para atuar como 

colaboradora do Núcleo especializado de Situação carcerária. O Conselheiro Wagner Giron 

leu relatório e voto. O Conselho Superior deliberou prorrogar a discussão e a votação para a 

próxima sessão. CSDP nº 0041/08. Interessada: Corregedoria-Geral. Assunto: Processos de 

acompanhamento de estágio probatório referente ao memo CGDP nº 31/08. Relator: 

Conselheiro Carlos Henrique Aciron Loureiro. O Conselho deliberou aprovar a prorrogação 

por mais 15 dias do prazo de relatoria. CSDP nº 0060/08. Interessado: Willian Fernandes. 

Assunto: Proposta de deliberação que cria o Núcleo Especializado de Combate à 

Discriminação. Racismo e Preconceito. Relator: Conselheiro Victor Hugo Albernaz 

Junior.....CSDP nº 0062/08. Interessado: Willian Fernandes. Assunto: Proposta de 

deliberação que cria o Núcleo especializado do Direito do Idoso. Relator: Conselheiro 

Roque Jerônimo de Andrade. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, prorrogar a 

discussão e a votação para a próxima sessão. CSDP nº 0065/08. Interessado: Willian 

Fernandes. Assunto: Proposta de padronização dos relatórios dos Núcleos especializados da 

Defensoria Pública do Estado. O Conselheiro relator Wagner Giron. O Conselho Superior 

deliberou, por unanimidade, prorrogar a discussão e a votação para a próxima sessão. 

CSDP nº 0072/08. Interessado: Adenor Ferreira da Silva. Assunto: Proposta de deliberação 

para que os membros do Núcleo Especializado de Segunda Instancia e Tribunais Superiores 

possam receber intimações processuais pessoais. O Conselheiro relator Carlos Henrique 

Aciron Loureiro. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, prorrogar a discussão e 

a votação para a próxima sessão. CSDP nº 0074/08. Interessados: Defensores Públicos 

atuantes na VEC. Assunto: Pedido de providencias para melhoria de atendimento nas Varas 

de execução Criminal. Relatora: Conselheira Daniela Sollberger Cembranelli. O Conselho 

Superior deliberou, por unanimidade, prorrogar a discussão e a votação para a próxima 

sessão. CSDP nº 0080/08. Interessado: Wagner Giron de La Torre. Assunto: Proposta de 

criação da Defensoria Pública regional de São José dos Campos. O Conselheiro relator 

Antonio. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, prorrogar a discussão e a 

votação para a próxima sessão. CSDP nº 0081/08. Interessado: Wagner Giron de La Torre. 

Assunto: proposta de deliberação que cria a Defensoria Pública Regional de Vale do 

Ribeira. O Conselheiro relator Carlos Weis. O Conselho Superior deliberou, por 

unanimidade, prorrogar a discussão e a votação para a próxima sessão. CSDP nº 0088/08. 

Interessada: Defensoria Pública-Geral. Assunto: Análise acerca do inciso IX do artigo 3º da 

deliberação CSDP nº 18/06. Relator: Conselheiro Antonio. O Conselho Superior deliberou, 

por unanimidade, prorrogar a discussão e a votação para a próxima sessão. O Conselheiro 

Willian fez menção honrosa pela participação do Defensor Público Pedro Avelar em 



Projeto de Defensoria Itinerante. Não havendo mais processos a serem relatados na Ordem 

do Dia, o Senhor Presidente deu por encerrada a sessão. Eu, Andréa Silva Britto Secretária 

do Conselho Superior, lavrei esta ata, que será objeto de aprovação na abertura dos 

trabalhos da próxima sessão. São Paulo, 11 de abril de 2008. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


